

Junio
10
JUEVES
Año 1915

EL Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

ANO V.—NUM. 1325

Redacción, Administración
y Talleres:
LIBERTAD, NUM. 4
Apartado num. 15.—Teléfono num. 93
No se devuelven los originales

Franqueo concertado

ESE CONDE...

Parece mentira!

Parece mentira que haya quienes hallen motivo para censurar la cortés y obligada invitación hecha á nuestro Santísimo Padre Benito XV para trasladarse á España, si los azares de la guerra le obligan á salir de Roma.

Como nación católica, debe España mostrarse amante hija de la Iglesia y procurar el alivio y consuelo de su cabeza visible, y como nación neutral y anhelante de la paz, debe prestar cuantos auxilios pude al único poder capaz de aminar las cruelezas de la guerra, abreviar su duración y hacer más suaves y duraderas las condiciones de la paz futura. Como pueblo hidalgo, está apremiado el español á ofrecer así lo que quien las circunstancias puedan arrojar de su territorio, y aun desde el punto de vista de la utilidad y de la gloria no serían pocas las que alcanzaría si la Santa Sede nos honrara aceptando la invitación que el rey le ha dirigido.

Puede concebirse, pues, acto más lógico, más honroso, más conveniente y justo y menos censurable?

Pero lo cierto es que los liberales dinásticos, dando ejemplos de elevado espíritu por medio de su órgano «Diario Universal», expresan que tal oferta infringe el art. 55 de la Constitución que niega al rey estar autorizado por una ley especial para enajenar ceder ó permitir cualquier parte del territorio español.

Había de ser verdad, y el partido liberal dinástico y turnante, hubiera hecho bien en ser el último que hablase. Pero, es cierto que el alojamiento hospitalario, equivale á cesión de territorio según el alcance jurídico y poético de la palabra? Si el Papa no ejerce, por desgracia, soberanía temporal, sino solo espiritual; si el territorio seguiría, por lo tanto, siendo español; si no se trata más que de establecer algo que más que á la cesión es análogo á la exfraternidad de que gozan los representantes diplomáticos; por qué hablar de cesiones y pretender violentar el sentido de los textos, queriendo aplicarlos á la que evidentemente no preveron?

Pero es más, supongamos que está en lo cierto «Diario Universal», que el Papa no puede venir á España sin previa autorización legal. En ese caso, tendría derecho á la crítica si entrase en España el Pontífice, sin que la ley citada precediese. Pero hablar de actos anticonstitucionales por haber mediado tan solo el ofrecimiento; Ignora acaso «Diario Universal», y desconoce, por ventura, que el gobierno para obtener esa ley tendría inmensa mayoría en la Cámara?

Después de todo, es natural que quien con la teoría de «Neutralidades que matan, nos impulsaba á la guerra, vea con disgusto un acto como el de la estancia, del Papa en España, que había de arraigarnos más en la neutralidad. Lo que parece mentira, es que se hable de estas cuestiones, cuando se cedió, y ésta sí que fué verdadera y triste cesión, el Archipiélago filipino, sin la ley que la Constitución exige.

La justicia, barata

Supresión de los aranceles judiciales

El ministro de Gracia y Justicia tiene en estudio, para redactar los oportunos proyectos de ley, varias reformas.

Pretende, en primer término, como ya en otra ocasión se dijo, separar la cartera fiscal de la judicial, indemnizar á los abogados fiscales sustitutos del perjuicio que les ocasiona el cierre del famoso turno.

Otra de las reformas que está decidido a ecometer el actual ministro de Gracia y Justicia es la supresión de los aranceles judiciales, que son la causa principal de la espontáneamente cara que es la Justicia en España. El ministro se propone suprimirlos en absoluto, señalando sueldo á cuantos funcionarios de la Administración de justicia dependientes del Estado perciben en la actualidad sus honorarios con arreglo á aquel procedimiento.

Los únicos que en el sucesivo cobrarán derechos serán los procuradores, y también respecto á ellos contendrá algunas

disposiciones al proyecto que el ministro estudie.

El ministro se propone asimismo llevar las segundas instancias de lo civil á las Audiencias provinciales, novedad que implica la creación de nuevas Salas de lo civil, con gran ventaja y economía para los litigantes.

Las patentes de litigio que el ministro de Gracia y Justicia crea para compensar al Estado de los gastos originados por la supresión de los aranceles judiciales, serán de dos clases: una de coste fijo y otras de coste variable.

El litigio referente al solo restablecimiento del derecho perturbado, que no pueda ser traducido en cuantía por no referirse á bienes determinados, concretos, exigirá patente de la primera clase, es decir, de las de coste fijo. Cuando, por el contrario, en el pleito pueda ser fijada la cuantía, se requerirá patente de coste variable. El coste de las patentes fijas será pequeño; el de las variables, que se abonará á plazos, dependerá de la cuantía del pleito.

No tiene todavía bien determinado el ministro de Gracia y Justicia si los sueldos de los oficiales de escribanía serán los que, como aspiración, se fijaron por otros ministros; pero puede casi asegurarse que oscilarán entre 1.500 y 3.000 pesetas.

A los alquaciles y demás subalternos que hoy perciben derechos de Arancel por algún concepto civil les compensará con un aumento proporcional á lo que pierdan con la supresión de aquéllos sobre los sueldos que percibían en la fecha que sea ley el nuevo proyecto.

En los propósitos del ministro entra también la reforma de la desestradajística municipal; pero el proyecto correspondiente lo tiene todavía en estudio, y es lástima.

SE PASAN!

Con motivo de la asistencia de algunas damas aristocráticas al discurso del señor Vázquez de Mella, ha habido algún revuelo periodístico y cortesano.

Como siempre, los liberales han sido los alarmistas. En nombre de la libertad no se pueden permitir libertades.

Yo creo que en actos como el indicado, tratándose de orador tan seguro de su palabra como el señor Vázquez de Mella, bien podían asistir aristócratas y demócratas; bastaba con ser espirituosos.

Asistencia no implica asentimiento. Y si asentimiento fuera, mayor ofensa hay en suponer que la aristocracia española debe olvidar, para ponerse á tono, que en la corte de España sólo hay españoles.

Los extremos guardadores de la etiqueta se han excedido en sus recelos. Y es que estos demócratas son tan nuevos cortesanos que, sin querer, se pasan!

JACINTO BENAVENTE.

(De «El Imparcial».)

TRAZO

LA PRENSA. Es la palabra que convence y seduce. La mansa corriente que fertiliza ó la riera que devasta. Actúa con lentitud y se adueña en definitiva. Artículo de primera necesidad, precisa á todos. Sin periódico no hay vida de relación. En sociedad hace posible quien no leyó la prensa del día. Por medio de ella estamos unidos por hilos invisibles con todos los pueblos; con todas las almas. Laten al unisono los corazones.

Recibís el periódico al levantáros, os lo ofrecen en la calle los chicos que lo vocean, lo veis en los kioscos, lo halláis en los despachos, en los comercios, en los almacenes. Camino de la oficina lo leen los empleados en su puesto los cocheros sollozantes, en su puesto los mozos de cuerda. Lo devoran los viajeros en trenes y tráves, lo deleitan en el correo los obreros en sus descansos, y en la cocina las mariteras. Le precisa al rey para leer en la opinión cuanto le callan sus consejeros, á estos para orientarse y templar sus discursos, á la gente venal para su chantaje infame, al buen pueblo para aprender algo alobre para creerlo todo.

El periódico, con sus ediciones numerosas, es avalancha que crece sin cesar. Es la fuerza del mitin diario y universal. Cada ciudad, cada región, cada agrupación tiene su prensa. Todo cuento es fuerza solidarse por medio del periódico. Porque la hoja voladora sirve para levantar tronos y para derribarlos, para ennobecer al pueblo lo mismo que para acallarla, para preparar la guerra y para consolidar la paz.

Hay muchos coiteos del error y muchos apóstoles de la buena prensa. Conta un periódico malo dicese uno bueno. Para modificar orientaciones perversas, levantarse catedras de rectitud. Es el periódico una gran fuerza y precisa aprovecharla. La pese mensual hace la maravilla de la cooperación. Arma al individuo y á la sociedad. Es el agua misma que fertiliza á la riada que devasta. —Arcos.

LO QUE DICE «EL RADICAL»

Que lo sepan las madres. Que se enteren los obreros.

Se insiste en llevarnos á la guerra

El periódico de Lerroux afirma que están dispuestos á no respetar la neutralidad de España, pese á quien pese.

A toda costa se nos quiere llevar á la guerra, en favor de Francia, Inglaterra, Italia y Rusia.

Sépanlo las madres españolas, sépanlo los obreros, sépanlo los patriotas.

«El Radical» de ayer, órgano de Alejandro Lerroux lo proclama en las siguientes líneas:

«La neutralidad es perniciosa para España, y hemos de proclamarlo afrontándonos á la esperanza de redención que la queda á la Patria. España no puede continuar en la situación inestable en que se halla, muy parecida á la que definió Quevedo: ni subir, ni bajar, ni estar quieto. No estamos al lado de los aliados; pero tampoco con los austroalemanes. ¿Es que somos neutrales? Unicamente puede decirse que no permanecemos quados. O lo que es lo mismo: nos movemos sin rumbo, sin orientación, á lo que salga, confiando en algún golpe de suerte provincial en que se hunda el mundo y nos salvemos nosotros. Esto es una política. No. Es la locura, precursora del suicidio.

Eso dice el periódico de Lerroux.

Por su parte, «La Epoca», órgano oficial del Gobierno, añade:

«El señor ministro de la Gobernación habló ayer de la posibilidad de que la llegada á Madrid de algunos elementos coincida con el reclutamiento de determinadas propagandas, que el Gobierno está dispuesto á evitar á todo trance.

«No lo creemos—decía el ministro—; pero, en último caso, no permitiremos que los esfuerzos que estamos llevando á cabo se pierdan, y después de recaer de todos el concurso á la obra de pacificar los espíritus, haya alguien que pretenda apartarnos de estos derroteros que la prudencia y patriotismo nos aconsejan seguir.

Firmes en nuestro propósito de vivir en el más completo apartamiento de la contienda armada, así como de todos los hechosominados de la misma, sufren un lamentabilísimo error quienes crean que han de hallar blanduras con relación á sus propagandas, cualquiera que sea el criterio que las inspire.

Es conveniente que todos estén convencidos de que el Gobierno no ha de limitar su actuación á las amistosas exhortaciones. En su ánimo está el no estremecer las medidas; pero si los sistemas de persuasión fuesen ineeficaces, ante el peligro que ciertas propagandas entrañen, no titubearía en apelar á las medidas energicas.

«Consentirá España los propósitos de los radicales?

Tolerarán los obreros, á quienes se

deseamos felicitarnos de que ese nombre, tanico en los anales del enemigo, haya surgido, fustigado el honor nacional, produciendo un sorprendente movimiento de solidaridad, despertando el alejado espíritu del patriotismo en todos los españoles honrados y derribando las miserables barreras de la política que nos hacían olvidar los deberes del patriotismo.

Yo, que en mi juventud fui ardiente progresista, amigo y admirador de Prim, que seguí fielmente la política de mi inolvidable amigo Ruiz Zorrilla, con quien convivió en la iglesia republicana, y que, viejo y apartado de la política, continúo siendo un republicano convencido, pienso que actualmente debemos ser todos, antes que políticos, buenos españoles, y gritar en estos momentos: ¡Muera los traidores! ¡Viva España!

J. ORTIZ DE OVIEDO.



El rey Constantino de Grecia

CUYAS GRAVE ENFERMEDAD HACE TEMER UN

FATAL DESENLACE

MADRID

obligos y obligadas

Camino de la enmienda

y el que se ha de dar

DE LA GUERRA EUROPEA

Grandes bajas en el ejército inglés

Por qué el nuestro es germanófilo

En Rusia prosigue el avance austro-alemán

Una división italiana rechazada. Los rusos perseguidos en Kolumela. Submarino alemán a pique. El Gobierno prohibirá la propaganda intervencionista.

Por qué el Ejército es germanófilo

Marte, periódico militar, publica este sustancioso artículo:

Cuando á nosotros llegó la noticia de que un personaje político de los que se jactan de tener la exclusiva de la opinión española, dentro de la península y fuera de ella había afirmado públicamente que nuestro Ejército era partidario de la intervención al lado de los aliados, y sólo cuatro locos oficiales podían contarse como germanóflicos, no quisimos ni recoger en estas columnas semejante sofisca, muy adecuada á los propósitos del orador, pero, por fortuna, suficientemente burdo y de manifiesta falsedad para que ni el público más apasionado, se dejara seducir por el canje de aquella sirena política al servicio de la que un día fué triplente, y hoy es hibrida coalición.

No quisimos hacernos cargo, repetimos, de tales aseveraciones, porque la opinión militar se viene manifestando desde que comenzó la contienda europea bien claramente en la vida privada como en la Prensa, y el pueblo español sabe que la casi totalidad de nuestros profesionales del Ejército se hallan muy lejos de comulgar en esas ideas que caprichosamente se les atribuyen.

No pretendemos descubrir el Mediterráneo; pero á fuer de sinceros hemos de reconocer que hoy por hoy más de las nueve décimas partes de nuestra oficialidad tienen sus simpatías puestas en los imperios centrales, mientras una minoría bien exigua se inclina del lado contrario, muchas veces sin determinadas reservas mentales, ya por lo que á Inglaterra se refiere, ya por lo que respecta á Francia.

Y entre las razones que para ello pueden existir, ninguna más poderosa que el conocimiento por parte del oficial español de los factores que integran la mundial tragedia y que, por desgracia, en nuestro país eran desconocidos ó desdifiados por la mayor parte de nuestras colectividades nacionales.

Apesar de que en el orden industrial nuestros fabricantes reconocían el primer puesto del mundo el Imperio germano; á pesar de que nuestros comerciantes veían claramente que los teutones iban apoderándose, gracias á la fortaleza de su organización, de los mercados más importantes del globo; á pesar de que los médicos, los filósofos, los químicos, los pedagogos, camino de Berlín, de Munich, de Leipzig y de Heidelberg se encaminaban para recoger las enseñanzas de las primeras figuras de la ciencia alemana; á pesar de eso, repetimos, existía en nuestro país tan arraigada leyenda del militarismo prusiano que ha sido necesaria la conmoción que hoy asola á Europa para descubrir á una gran parte de nuestros conciudadanos lo que el elemento militar profesional conocía sobradamente: que Alemania no es un inmenso cuartel de automatas, movido á capricho del Kaiser, sino un pueblo de grandeza de espíritu superaba en todos los órdenes el de otras naciones; las cuales venían legendarias ó sistemáticamente celebrando por sus cualidades.

Nuestro oficial, cuya cultura profesional inicial supera á la de cualquier país, tiempo hace que había comprendido, por el estudio de las obras técnicas-militares, no sólo que la capacidad bélica de Alemania era formidable, sino también algo que era aún más importante, y lo ha sido siempre en la historia de la humanidad: que los fundamentos de esa capacidad se hallaban precisamente constituidos por una base de virtudes cívicas y de cualidades morales de ciudadanía que, llegado el caso, harían á la nación invulnerable y mantendrían incólume el espíritu de Patria, aun cuando sobre ella se cernieran las adversidades más negras y se acumularan enemistades y traiciones.

Alemania confiaba en su Ejército, al que no regateó elementos materiales, y el Ejército confiaba en su país, con cuyo amparo moral contó en todo momento.

He aquí la clave del por qué la casi totalidad de nuestra oficialidad es germanófila. Si en lo técnico vió siempre en el alemán un Ejército, dentro de lo humano insuperable, hoy corroboró ante la sanción de los hechos que ese Ejército tiene tras de sí un pueblo digno de él, y como el dispuesto á los más hermosos sacrificios.

cios, hijos de esa grandeza de espíritu social que en las aulas militares se preconizaba como la base de las glorias patrias y de la victoria.

Lo que hace á Alemania terrible —ha dicho recientemente Lloyd George— es el espíritu que reina en todas las clases de la sociedad.

Es lo que hoy, rendido ante la crudeza de la realidad, confiesa el ministro inglés lo sabían los profesionales militares en España, antes de estallar la guerra, y ciertamente por si lo enviaban al Ejército del imperio germano.

En lo que nunca creyeron nuestros militares fué en aquel rasgo de marcado positivismo que encerraba en otra frase del hoy ministro de municiones, al comenzar las hostilidades: «La guerra la ganará el que disponga de la última libertad esterilina».

Hoy el mismo personaje cañifica de grava la situación de Inglaterra, y clamor ubi et orbe: ¡Espíritu social! ¡Armas y munitiones!

He ahí la verdadera clave. Ambas cosas son precisamente aquellas de que nuestra Institución armada está necesitada y por las que admira al imperio de Guillermo II, como envida al Ejército alemán.

Así razonamos nosotros y demostramos nuestra actitud ante la guerra europea.

Y de nuestro lenguaje no tendrá queja el señor ministro de la Gobernación.

D'Annunzio juzgado

En la revista alemana «Taegliche Rundschau» se reproduce una carta que el tenor Caruso ha dirigido á un amigo suyo alemán. En ésta se puede leer lo siguiente:

«Yo no creo que D'Annunzio se haya puesto á la cabeza de los instigadores á la guerra solamente por ardiente amor á la patria. Otros han debido ser los motivos. El necesitaba reclamo, mucho reclamo.

D'Annunzio es más leído en Francia que en Italia. También se compran allí más sus libros, pues los italianos son poco amigos de gastar en leer. Pero Francia compra libros, muchos libros; además él representa más bien el gusto parisíense que la poesía italiana. Dudo que Carducci se hubiera prestado á esos fines. ¡Pero D'Annunzio! Este pertenece á esa especie poco envidiable de hombres que nadie tiene ya que perder. Creo que sería menos enemigo de los alemanes, si no tuviera tantos creyentes. Lamento profundamente las intrigas contra Alemania en mi país. Sin tanto desconocimiento del mundo no sería esto posible, pues quien conoce á Alemania y á los alemanes no encuentra motivo para ese odio.»

Y va á llegar á Madrid, procedente de París, trayendo la representación y el prólogo de la campaña, que ha preparado una cosa creada en la capital de Francia y que se titule: *Comité secreto de los españoles fusilados en Lieja*.

La verdad es que el Comité no puede ser más secreto.

Verán ustedes cómo se repite la involuble campaña de la «Camiseta ensangrentada».

Menos mal que tenemos á mano los 25 españoles asesinados vilmente en la joven y casquivana República portuguesa en la revolución de días atrás, y los miles de compatriotas robados y fusilados en la no menos entretierna República de Méjico.

Estamos muy bien de existencias para tirárselas á los que quieran explotar aquí, para ver si nos enzarzan la campaña del Comité secreto.

Y á Blasco Ibáñez, si se emprende, ya le sacaremos texto de otros españoles explotados miserabilmente, asesinados por hambre, allá en las pampas argentinas, por un exquisito escritor español ilustre negro.

¡Apenas hay pañuelos en cartera!

Un cablegrama de Londres dice: «Daily Chronicle sostiene que la toma de Przemysl no tiene ninguna importancia».

En cambio, que se eche á pique un pesquero inglés es de una trascendencia incalculable y exige siempre una nota energética de Wilson que, desde que ha establecido la guerra, se ha perfeccionado mucho en escribir á máquina.

Está el hombre que suda tinta de copiar.

Le Matin llegado ayer:

«Cree usted que la presencia de submarinos alemanes en el mar Egeo pueda retardar las operaciones de los Dardanellos?»

«Las pérdidas que han causado á los aliados son ciertamente muy lamentables, pero estaban previstas. Todas las precauciones han sido, sin embargo, tomadas para evitar la repetición de accidentes análogos.»

Parte oficial turco, de la misma fecha que ese *Matin*:

«Los submarinos alemanes han vuelto á dar muestras de su actividad. Han hundido un crucero auxiliar de 12.000 to-

na bajo la presidencia del Rey, proclamó el Sr. Dato su acostumbrado discurso de política interior y exterior, recordando los acuerdos de las minorías conjuncionista y reformistas.

Afirmó que el país ve con gusto la clausura parlamentaria, acusando paz y trabajo.

PARÍS.—Un aeroplano que se dirigió hacia París fue cañoneado, viéndose obligado á regresar á las posiciones alemanas.

Fracasó en su propósito pero no sufrió daño alguno.

Las bajas inglesas

LONDRES.—Preguntado el jefe del Gobierno en la Cámara de los comunes, por el número de bajas que han sufrido el ejército inglés en la guerra, dijo lo siguiente:

Incluido el expedicionario de los Dardanelos, los bajas en la oficialidad ascienden hasta el 31 de Mayo á 10.955. Los de tropa suman 258.079 soldados.

Submarino a pique

También se leyó en la Cámara un despacho, dando cuenta de haber sido echado á pique un submarino alemán, y apresada su tripulación.

Parte ruso

PETROGRADO.—En el frente de la Galitzia los rusos lograron quebrantar la línea austro-alemana, conteniendo así el avance sobre el río Dniester. El enemigo sufrió grandes bajas.

Siguen avanzando

VIENA.—Los alemanes han llegado al norte de Kolomea, apoderándose de Oznia.

En su poder quedaron 5.500 rusos prisioneros y varias ametralladoras.

Otro éxito

Las tropas imperiales han arrollado á los rusos en Moscú, causándoles grandes bajas.

Se les cogieron cañones y municiones, y buen número de prisioneros.

Los italianos

Ayer fué rechazada una división en Gorz, sufriendo importantes bajas.

En poder de los austriacos quedaron varias ametralladoras.

Ciudad ocupada

Los rusos se vieron obligados á desalojar Staniew, dando en poder de los austro alemanes 10.000 prisioneros.

Junta de Protección á la Infancia y Represión de la Mendidez

Séptima lista de suscriptores para la instalación y sostenimiento del «Comedor de Caridad y Refugio Nocturno» para los pobres.

	Ptas.	Cts.
IMPORTANTES ANTRIORES.....	498	75
Ilmo. Sr. D. José Cendrero.....	7	50
D. Carlos Pérez Pastor.....	1	50
» Román López de Cederón.....	1	00
» Vicente Rubio Hervás.....	1	00
» Alfonso Pedrero y García Noblejas.....	1	50
Laureano Gómez Lobo y González Ortega.....	1	00
» Arturo Saúco Ardila.....	1	00
» Luis López y Haro.....	1	50
» Antonio Gil y Hidalgo.....	2	00
» Juan Antonio Migallón.....	1	00
» Rafael Sanz.....	2	50
» Bernardo Peñuela.....	1	00
» Benjamín Fernández.....	1	00
» Alejandro la Pastora párroco de Santiago.....	5	00
» Casino de Ciudad Real....	25	00
» Francisco Sánchez y Sánchez.....	2	00
» Diego Carrillo y Corral.....	5	00
TOTAL.....	559	25

NOTA.—Las personas que no hayan recibido la circular de la Junta con el boletín de suscripción y tengan gusto en contribuir á ésta obra benéfica para la capital, pueden interesarla ó hacerla des-

de luego dirigiéndose al señor gobernador civil, pues siempre estará abierta la suscripción para recibir los donativos de las personas caritativas, cuyos nombres figurarán en el cuadro de protectores que ha de colocarse en el «Comedor de Ca-

ridad».

Por teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Madrid 10-11'50 m.

Acuerdo del Gobierno

En el Consejo de ministros de ayer, se trató con preferencia del intento de cierta propaganda, contraria á la neutralidad.

El Gobierno acordó evitarla á todo

trance, aunque para ello tenga que apelar á medidas extremas.

Briand dimite

WASHINGTON.—Ha dimитido el

ministro de Estado,

El P. Coloma

A las dos de la madrugada ha en-

tregado su espíritu al Señor, el insigni-

novelista y académico de la Española,

R. P. Luis Coloma, de la Compañía de

Jesús.

La muerte del ilustre autor de *Pique*,

que ha sido muy sentida en el mundo literario.

Consejo en Palacio

En el Consejo celebrado esta mañ-

na bajo la presidencia del Rey, proclamó el Sr. Dato su acostumbrado discurso de política interior y exterior, recordando los acuerdos de las minorías conjuncionista y reformistas.

Afirmó que el país ve con gusto la clausura parlamentaria, acusando paz y trabajo.

El Gobierno no se apartará voluntariamente de la política de la neutralidad, sin olvidar la defensa nacional, aunque esto no significa temor de probables agresiones.

Ponderó la labor realizada por las Cortes durante los meses que han funcionado.

Recordó la benevolencia que tuvieron las minorías para el Gobierno durante el período parlamentario.

Terminó dando cuenta de los telegramas recibidos del extranjero que no difieren de los publicados por la Prensa.

Funerales

Mañana asistirá el Gobierno á los funerales que se celebrarán en sufragio del general Azcárraga.

En representación del rey asistirá el infante D. Fernando.

De la Presidencia

Han visitado al jefe del Gobierno los representantes en Cortes de Jaén para pedirle el indulto de los reos de Portcuna.

También le visitaron después los diputados conjuncionistas para darle cuenta de los acuerdos tomados por dicha minoría.

Firma de Guerra

Concediendo la Cruz Roja pensionada al general Milans del Bosch.

Idem sin pensión

administrativo por el Tribunal Supremo y de cuyo cargo tomó posesión el 9 de actual, cesando el que venía desempeñando D. Leovigildo Cañizares Almudover.

Academia

Preparación completa para las carreras de Correos y Telégrafos por oficiales de los cuerpos respectivos. Honorarios móviles. También se preparan para Penales, 206 plazas. Altagracia 1, duplicado.

Se recomienda á los señores sacerdotes y al público en general se fijen en nuestro anuncio de curiosa placa sobre sellos de caucho, imprentillas, plumas stilográficas y accesorios para los mismos. La casa más barata de España, rápidez y esmero en los encargos.

El catálogo puede verse en la administración de este periódico, donde se admitten encargos.

El paseo

Esta noche, si el tiempo no lo impide, asistirán al paseo del Prado la banda de música municipal, que dirige el Sr. Segura.

La procesión de mañana

A las seis y media de la tarde, de mañana viernes, saldrá del templo de Santiago la procesión llamada de Minerva. Asistirán la banda de música del Hospital.

Ocasión

Se compraría un armerio en buenas condiciones.

Para tratar en esta administración.

Se vende una galera y un domador. Rezón, Toledo 40.

Se desea

Un piso principal, que tenga de quince á veinte habitaciones, en sitio céntrico.

Ofertas á esta administración.

Vacaciones

Habiendo comenzado las vacaciones de verano, han marchado á sus respectivos pueblos las alumnas del Colegio de San José.

Verbena

En la parroquia de San Pedro, se están ultimando los trabajos y preparativos, para celebrar con todo esplendor la verbena en honor de San Antonio de Pádua.

Justicia municipal

La Audiencia territorial de Albacete, anuncia la vacante de juez municipal de Almagro.

Las solicitudes deberán presentarse en la Secretaría de dicha Audiencia.

—Es el mejor laxante Grains de Vals de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Se compra

Una casa en sitio céntrico, en esta capital, cuyo precio sea de 20 á 25.000 pesetas.

Para tratar, M-19 principal.

—Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago) Vichy-Célestins (rines), Vichy-Grande Grille (hígado). Son insustituibles.

POR TELEFONO

Al cerrar

(DE NUESTRO CORRESPONDEL)

Madrid 9-5'50 t.

El Padre Coloma

Su fallecimiento acaeció esta madrugada, y parece que ha sido como consecuencia de un ataque que sufrió ha-

ce tres días y sobre el cual pronosticó el médico que le asistía apuntando el temor de que sobreviniera un funesto desenlace.

Ha sido habilitada como capilla ardiente una habitación de la planta baja de la residencia que tienen los Jesuitas en la calle de Isabel la Católica.

El entierro se llevará á cabo mañana á las diez.

No están agotados

PARÍS.—Dice un corresponsal des- de Varsovia, que los rusos no han hecho uso todavía de sus reservas.

Añade que las municiones abundan en todo el frente.

Termina manifestando que Rusia aún dispone de varios millones de soldados.

Italianos á la guerra

De Casablanca comunican que han embarcado para Génova numerosos italianos, deseosos de tomar las armas contra Austria.

Los franceses les tributaron una entusiasta despedida.

Una distinción

El Gobierno francés ha nombrado caballero de la Legión de Honor, al capitán inglés que desde su aeroplano destruyó un zeppelin.

Amenazando

ROMA.—Le Giornale, se extraña de la actitud de la prensa española para con Italia.

Dice que de continuar esa conducta, sería imposible continuar en la cordialidad de relación que la unieron á la hermana latina.

Horrible crimen

VIGO.—En Teverga, ha sido asesinado un niño de ocho años que había ido á por vino, concurriendo circun-

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 19 de junio de Santander, y 21 de Coruña para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El Vapor Montevideo, saldrá el 25 de junio de Barcelona y el 30 de Cádiz para Habana, Veracruz y Tampico. Admitirá carga y pasaje para Costa Rica y Panamá con trasbordo en Hatans.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 19 de junio de Santander, y 21 de Coruña para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El Vapor Montevideo, saldrá el 25 de junio de Barcelona y el 30 de Cádiz para Habana, Veracruz y Tampico. Admitirá carga y pasaje para Costa Rica y Panamá con trasbordo en Hatans.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernández Poo

El Vapor Cataluña, saldrá el 2 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Línea de Venezuela-Colombia

El Vapor Antonio López, saldrá el 10 de junio de Barcelona y 15 de Cádiz.

Línea de Buenos Aires

El Vapor Infanta L. de Borbón, saldrá el 4 de junio de Barcelona y 7 de Cádiz.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Línea de F. I. Pines

El Vapor C. López López, saldrá el 23 de junio de Barcelona, para Port Said, Suez Colombo, Singapore, Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Jap

Ajuria y Aranzábal (s. a.) || MAQUINARIA AGRÍCOLA
FÁBRICAS en VITORIA Y ARAYA (Alava)

AVENTADORAS Modelo 1915 TRILLOS ROTATIVOS

de discos. Nuevo modelo. Con aparato TORNADOR modificado (Patentado) Diferentes tamaños
Especialidad de la Casa en la Construcción de estos Aparatos

MATERIALES de Siega. **SEGURODORAS** de todas clases.
PEDIR CÁTALOGOS.—OFRECEMOS NUESTRA MAQUINARIA Á PRUEBA

SUCURSAL DE CIUDAD REAL: CALATRAVA, NÚM. 5.

(chocolates y Cafés superiores)
BARRENENGOA
Calatrava, 7. Ciudad Real.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos á prima fija. Esta gran Compañía Nacional ha satisfecho por siniestros económicos de la provincia de Ciudad Real, durante el año 1914, pesetas 642.815'15.
GARANTIAS
Capital social: Pesetas 12.000.000
Primas y reservas: 32.558.937'30
Director en Ciudad Real: César Padres Galve, Mata, 18.

TALLERES Y FUNDICIÓN
CALATRAVA
PUNYTORRADO

Fundición de hierro y bronce. Construcción y reparación de toda clase de máquinas. Prensa de vino y aceite. Calderas de vapor y otros accesorios.

Vagómetas y material para minas
Cribas y lavadero para carbón y minerales

Dirección la correspondencia:

TALLERES 'CALATRAVA'—PUNYTORRADO

Quien cría débiles á los niños es porque quiere

Porque el **GLAXO** (maravillosa preparación de leche de vaca que nadie ha conseguido igualar) los cría siempre robustos y alegres. Preguntan á los muchos miles de familias que en España usan el **GLAXO**; y hágase la prueba que de seguro dará buen resultado. Usese el Biberón **GLAXO**, obra perfecta de higiene y fácil alimentación. Para enfermos y convalecientes el **GLAXO** es mucho mejor que la leche.

Venta en Farmacias, Droguerías y tiendas de Comestibles.

Representante: Clemente Faya, Agencia Manchega. Ciudad Real.

FABRICA A VAPOR DE VELAS DE CERA

LÓPEZ, Sánchez y Fijo
ALBALDA—(Valencia)

Las velas que esta importante Casa fabrica á 4, 1/2, 5, 6, 7 y 8 reales libra, arden con completa perfección, igualdad y limpia. No se corren ni lagrimean. Sonido muy largo. Duración. No predias asma ni combustión la mecha y no se deblan en verano.

Estos resultados se garantizan en la forma que el comprador lo exija. Grandes paquetes de cera para de aviones

ROYA. En innumerables condiciones vendemos todo clase de aceites para fabricantes.

Lector: La mujer y el hogar no están completos sin "Pictorial Review,"

Entregue á las señoras y señoritas de su familia esta hoja
y se lo agradecerán.

PARIS
14. Rue Tibout

LONDRES
W. 217. Piccadille

VIENA
Fleischmarkt,

BERLIN
112, Leipziger Straße

"PICTORIAL REVIEW,"

EDICIÓN EN CASTELLANO

Es el periódico de Modas y Literatura para señoras de mayor circulación del mundo

Precios de suscripción en España: { PICTORIAL REVIEW 9,00 pesetas año
ARTÉ DE VESTIR 2,50 > >

VENTAS Y SUSCRIPCIONES

S. A. SMART
CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 7 Y 9—MADRID

"Pictorial Review"

Única Revista del Hogar

Mensual, Literaria, Musical, Modas, Patrones, Recetas, Secretos de belleza.
Para las madres, para las esposas, para las hijas.

ES LA UNICA REVISTA DEL MUNDO

QUE NO HABLA DE LA GUERRA

Indispensable á las familias, económica de precios, insustituible para el hogar.

MAS DE UN MILLON DE EJEMPLARES POR MES

Las señoras y señoritas españolas podrán ver esta revista sin exponer nada, con sólo utilizar el cupón al pie. Para estar segura de recibirlo antes de que se nos agote la edición de este mes, envíelo hoy mismo.

CUPÓN

S. A. SMART

Carrera de San Jerónimo, 7 y 9.
Apartado de Correos 684, MADRID.

Ajunto

de la provincia de

Número piso

céntimos y ruego á ustedes que manden á mi casa de la ciudad

calle

un ejemplar de Pictorial Review del mes de

para verlo, bien entendido que de no ser de mi agrado lo devolveré inmediatamente y me reembolsarán de su importe.

(Escriba claro el nombre y la dirección).

Nombre (señora ó señorita).



VENTA DE SELLOS DE CAUTCHUC

desde 150 pesetas en adelante

Cajas de madera para sellos, barnizadas

de 8 y medio por 18 por 15
y medio cm., con un frasco
de tinta y un espaciador. 2 ptas.

Tampones perpétuos

Nº 1. 9 y medio por 5 cm. 1'75 ptas.

> 2 11 por 7 cm. 2 >

> 3. 16 por 9 cm. 4 >

Mangos para sellos

Hasta 30 cm. cuadrados, 0'50 ptas. uno

Espaciadores

Para repartir la tinta en las sellos

mejorables. 0'25

Tinta para sellos Caucho

Frasco de 15 gramos. 0'50 ptas.

> de 1'8 litro. 3'50 >

> de 1'4 >. 6 >

> de 1'2 >. 9 >

> de 1 >. 14 >

Tinta para numeradores automáticos

Tarrito. 1'50 ptas.

Tinta para marcar ropa

Frasco de 15 gramos. 1 ptas.

Bandejas de Caucho para la tinta de

marcar ropa

10 por 35 centímetros. 1 ptas.

55 por 45 >. 1'75 >

Tip-Top con sello

Nº 128 por 10 cm. 3 ptas.

Dijes para la cadena del reloj

Con sello. 250 ptas.

Caja cierra bolas, con sello

Nº 1. 4 ptas.

> 2. 5 >

> 3. 6 >

Reloj sorpresa, con sello

Nº 1. 4 ptas.

> 2. 5 >

> 3. 6 >

Sellos de metal para lacar

Modelo A. 350 ptas.

> B. 350 >

> C. 2 >

Lapiceros y 4 usos

Con pluma, lápiz y sello de Cau-

cho y para lencería. 3 ptas.

Calendario á mano con sello de Caucho

Nº 1. 11 ptas.

> 2. 12 >

> 3. 13 >

> 4. 14 >

Fechador automático, con sello

Nº 1. 32 ptas.

> 2. 36 >

Fechador automático fuerte, con sello

Nº 1. 16 ptas.

> 2. 18 >

> 3. 20 >

> 4. 24 >

> 5. 24 >

Automáticos sencillos, con sello

Nº 1. 8 ptas.

> 2. 10 >

Numeradores automáticos con placagra-

bada con la razón social

Dimensiones de las

Cifras en milímetros 5 y 6

De 2 1/4 y medio. 98102 ptas.

De 5. 102 106 >

De 5 y medio y 6. 114 122 >

De 6 y medio á 8. 150 156 >

De 8 y medio á 10. 163 190 >

De Acero

De 2 1/4 y medio. 106 110 ptas.

De 5. 110 114 >

De 5 y medio y 6. 132 140 >

De 6 y medio á 8. 152 168 >

De 8 y medio á 10. 190 214 >

Foliodores automáticos, foliodor B.

Dimensiones de las

Cifras en milímetros 4 5 6

De 2 1/3 y media. 75 80 85 ptas.

De 4 1/4. 80 87 93 >

De 5 5. 87 93 100 >

De 6 6. 93 100 107 >

De 7 7. 100 107 114 >

De 8 8. 114 127 140 >

De 9 y media á 10. 127 140 155 >

Foliodor C.

Seis ruedas. 50 ptas.

Foliodor D.

Siete ruedas. 56 ptas.

Foliodor E.

Ocho ruedas. 45 ptas.

Plumas estilográficas

Liliput 690. 9 ptas.

The Svallow 696. 5 ptas.

Perko 771. 10 ptas.

Omega 650